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Beginn: 18:30 Uhr Sitzung-Nr: 02/fgu/001/2024
Ende: 19:25 Uhr WP.: 2024/2029
 
 

NIEDERSCHRIFT
 

über die am 13.11.2024
im großen Sitzungssaal des Rathauses der Stadt, Hauptstraße 20, 76855 Annweiler am Trifels

stattgefundene 1. konstituierende Sitzung des Ausschusses für Forst, öffentliches Grün, Umwelt

und Klimaschutz der Stadt Annweiler am Trifels
 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 08.11.2024 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO)

Alle Ratsmitglieder wurden am 31.10.2024 schriftlich eingeladen.
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend:
 
Stadtbürgermeisterin

Carmen Winter  
Ausschussmitglied
Iris Grötsch  
Gustav Kühner  
Elfriede Richter  
Christiane Huber  
Michael Denzer  
Maximilian Schwarz  
Steffen Kremser  
Artur Bretz  
stellv. Ausschussmitglied
Antje Strepp  
Sachverständiger
Harald Düx  
Schriftführerin

Zürker Christine  
 
Abwesend:
Ausschussmitglied
Marco Becker entschuldigt
Karl-Heinz Bereswill entschuldigt
 
 
 
 
 

Tagesordnung:
 

A. Öffentlicher Teil

 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern
 2 Beratung und Fassung eines Empfehlungsbeschlusses über den Forstwirtschaftsplan 2025

 3 Forstangelegenheiten
 4 Anträge und Anfragen

 5 Verschiedenes
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.
 
 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern
 
Die Stadtbürgermeisterin verliest die Verpflichtungsformel und verpflichtet Frau Elfriede Richter, Frau
Antje Strepp, Herrn Gustav Kühner sowie Herrn Steffen Kremser als Ausschussmitglieder.

 
 2 Beratung und Fassung eines Empfehlungsbeschlusses über den Forstwirtschaftsplan 2025

 
Herr Düx stellt den Forstwirtschaftsplan 2025 vor und beantwortet die Fragen der Ausschussmitglieder.

Der vorliegende Forstwirtschaftsplan für das Jahr 2025 schließt mit einem Überschuss in Höhe von
87.865,06 € ab. 

 
Der Ausschuss für Forst, öffentliches Grün, Umwelt und Klimaschutz empfiehlt dem Stadtrat einstimmig 

den Forstwirtschaftsplan 2025 in der vorgelegten Fassung mit einem Überschuss in Höhe von 87.865,06 €

sowie die gegenseitige Deckungsfähigkeit innerhalb der Haushaltsstellen des Forstwirtschaftsplans zu 
beschließen.

 
3 Forstangelegenheiten
 
Herr Düx informiert über eine Anfrage der Stadtratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen über

Baummikrohabitate. Die Trifels Natur GmbH kartiert in diesem Zusammenhang bis nächstes Jahr über

10.000 wertvolle Habitatbäume im Stadtwald Annweiler am Trifels.

Im Frühjahr 2025 wird ein Waldbegang für die Ausschussmitglieder stattfinden.

 
4 Anträge und Anfragen

 
Herr Schwarz stellt den Antrag, dass die Baumschutzsatzung der Stadt Annweiler am Trifels, die auf dem
Stand vom 26.04.1989 ist, überarbeitet werden soll. Frau Winter informiert, dass dieser Antrag bereits 

gestellt wurde, es aber bisher noch keine Resultate diesbezüglich gibt. Sie empfiehlt ein „Satzungs-Team“

festzulegen, welches sich um diese Aufgabe kümmert. Als Team-Mitglieder bieten sich Harald Düx, 

Christiane Huber sowie Maximilian Schwarz an. Diese werden einen Änderungsvorschlag bis zur 

nächsten Ausschusssitzung präsentieren, so dass über diesen Punkt in der nächsten Sitzung beraten 

werden kann.
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 5 Verschiedenes
 
      Frau Winter informiert über verschiedene Angelegenheiten:

 

 Für die Bäume, die im Park gefällt werden mussten, werden für die anstehenden Neupflanzungen
noch Spender gesucht. Interessierte können sich gerne bei ihr melden.

 Das Mähkonzept der Stadt Annweiler wurde überarbeitet.

 Frau Freudenmacher hat bei einem Wettbewerb für Sandbeete einen Zuschuss für Pflanzen
gewonnen.

 Die Stadt Annweiler erhält wieder Rosen als Geschenk vom Land RLP.
 Der Neubau des Bauhofs wächst und gedeiht.
 Das Mülleimer- und Bänke-Konzept der Stadt Annweiler wird derzeit überarbeitet. Herr Schmitt,

Landschaftsarchitekt, katalogisiert derzeit alle Mülleimer und Bänke um anschließend das bestehende
Konzept zu überarbeiten.

 Für die Baumaßnahme „Barrierefreies Rathaus“ hat die Stadt Annweiler schon einen Sponsor für
10.000 € gefunden.

 Für die Nutzung des Sportplatzes in Gräfenhausen werden derzeit noch Ideen gesammelt.
 
Um 19:25 Uhr beendet die Vorsitzende die Sitzung.  
 
 
 

 
 

Worüber Niederschrift

 
 
 
 
 
Die Vorsitzende
 

Die Schriftführerin

 
 




